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1. Anfrage der Abg.
 Katrin Steinhülb-Joos SPD

 Eingang: 21.12.2023

2. Anfrage des Abg.
 Ruben Rupp AfD

 Eingang: 29.12.2023

3. Anfrage des Abg.
 Sebastian Cuny SPD

 Eingang: 15.1.2024

Integriertes Semesterpraktikum und Schulpraxissemester 
im Lehramtsstudium

a)  Plant die Landesregierung, zukünftig Studierende im Lehr-
amt, welche das integrierte Semesterpraktikum oder das 
Schulpraxissemester absolvieren, während dieser Zeit finan-
ziell zu unterstützen?

b)  Falls nein: Warum würden aus ihrer Sicht solche finanziel-
len Anreize nicht zu einer Attraktivitätssteigerung des Lehr-
amtsstudiums beitragen?

Bemühungen der Landesregierung zur Remigration der  
Syrer

a)  Welche neuen Initiativen hat die Landesregierung seit Mitte 
des Jahres 2023 unternommen, um eine Änderung der Mi-
grationspolitik der Bundesregierung in Bezug auf die Ein-
stufung Syriens als sicheres Herkunftsland zu erreichen?

b)  Hat sich ihre Einschätzung in Bezug auf subsidiären Schutz 
nach der Einstellung der Kriegshandlungen durch den weit-
gehenden Sieg der syrischen Regierungstruppen in weiten 
Teilen Syriens geändert? 

Aktuelle Lage der Menschen- und LGBTQ-Rechte in  
Burundi

a)  Welche Konsequenzen zieht die Landesregierung für die 
Landespartnerschaft mit Burundi auf der politischen Ebene 
im Hinblick auf den Aufruf des burundischen Präsidenten 
Évariste Ndayishimiye von Ende Dezember letzten Jahres 
zur öffentlichen Steinigung homosexueller Menschen?

b)  Wie will die Landesregierung das Thema „Stärkung der 
Menschenrechte, insbesondere der LGBTQ-Rechte“, auf 
politischer Ebene im Kontakt mit der burundischen Regie-
rung sowie bei der Zusammenarbeit mit Nichtregierungsor-
gani-sationen in Burundi stärker thematisieren?
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4. Anfrage des Abg. 
 Friedrich Haag FDP/DVP

 Eingang: 16.1.2024

5.   Anfrage des Abg. 
 Dr. Stefan Fulst-Blei SPD

 Eingang: 17.1.2024

6.  Anfrage des Abg. 
 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

 Eingang: 22.1.2024

7. Anfrage des Abg. 
 Hans-Peter Storz SPD

 Eingang: 26.1.2024

Inverkehrbringen des synthetisierten Kraftstoffs HVO 100 
(Hydrotreated Vegetable Oils) an öffentlichen Tankstellen

a)  Wie bewertet die Landesregierung die Absetzung des ent-
sprechenden Tagesordnungspunkts im Umweltausschuss 
des Bundesrats am 15. Januar 2024 zur erforderlichen Zu-
stimmung zur Rechtsänderung zur Abgabe von HVO 100 an 
öffentlichen Tankstellen?

b)  Wie wird sie sich dafür einbringen, dass die Zustimmung des 
Bundesrats zeitnah ermöglicht wird?

Entwicklungen an der Albrecht-Dürer-Schule in Mann-
heim

a)  Aus welchen Gründen wird die Albrecht-Dürer-Schule nicht 
als Werkrealschule, sondern nur noch als Grundschule wei-
tergeführt?

 
b)  Warum dürfen keine Kinder mehr aus umliegenden Bundes-

ländern an der Albrecht-Dürer-Schule in Mannheim unter-
richtet werden?

Herausgabe von Patientenakten bei kurzfristiger Praxis-
schließung

a)  Unter welcher Voraussetzung und Vorlage welcher Unter-
lagen können Patientinnen und Patienten bei einer kurz-
fristigen dauerhaften Schließung ihrer Hausarztpraxis ihre 
Patientenakten erhalten, insbesondere in Fällen, in denen ihr 
ehemaliger Arzt, wie beispielsweise bei einem Fall in der 
Gemeinde Wiernsheim, nicht mehr direkt erreichbar ist?

b)  Wie bewertet die Landesregierung es mit Blick auf die 
Gesundheitsversorgung, dass Patientinnen und Patienten, 
wie im genannten Beispiel einer geschlossenen Praxis in 
Wiernsheim, unter Umständen monatelang auf die Heraus-
gabe ihrer Akten warten müssen, insbesondere vor dem Hin-
tergrund der ohnehin aufgrund des Ärztemangels schwieri-
gen Suche nach einem neuen Hausarzt?

Ausbau der B 33 neu bei Allensbach/Übertragung von Auf-
gaben an die DEGES GmbH

a)  Zu welchen Ergebnissen kam der für Januar 2024 angekün-
digte „tiefere fachliche Austausch“ zwischen der DEGES 
Deutsche Einheit Fernstraßenplanungs- und -bau GmbH, 
dem Regierungspräsidium Freiburg und dem Verkehrsmi-
nisterium des Landes?

b)  Mit welchen Maßnahmen beabsichtigt die Landesregierung, 
Planung und Ausschreibung der letzten Bauabschnitte der  
B 33 neu vor Allensbach und Hegne weiter zu beschleuni-
gen?
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8. Anfrage des Abg. 
 Dr. Erik Schweickert FDP/DVP

 Eingang: 26.1.2024

9. Anfrage des Abg. 
 Daniel Karrais FDP/DVP

 Eingang: 26.1.2024

Zumutbarkeit zentraler Müllsammelstellen für Seniorin-
nen und Senioren im Enzkreis, insbesondere in abschüssi-
gem Gelände

a)  Inwiefern bzw. unter welchen Voraussetzungen ist die Ein-
richtung zentraler Müll- bzw. Mülltonnensammelstellen, 
beispielsweise aufgrund zu enger Straßen und/oder großer 
Steigungen für Müllwagen, insbesondere für Seniorinnen 
und Senioren zumutbar, die in vielen Fällen körperlich nicht 
in der Lage sind, schwere Mülltonnen über längere Strecken 
bzw. Steigungen hinaufzubewegen?

b)  Wie bewertet sie es mit Blick auf Generationengerechtig-
keit und Teilhabe im Alter, wenn Behörden die Einrichtung 
von Müllsammelstellen verfügen, obwohl ihnen bekannt ist, 
dass hiervon Personen betroffen sind, denen es körperlich 
nicht zumutbar ist, ihre Mülltonnen zu den Sammelstellen 
zu bringen?

Zur Aktualität des Erneuerbare-Wärme-Gesetzes des Lan-
des

a)  Inwieweit plant die Landesregierung, das Erneuerbare-Wär-
me-Gesetz (E-WärmeG) zu reformieren?

b)  Welche Folgen hat das Gebäudeenergiegesetz (GEG) für die 
Regelungen des E-WärmeG für Neubauten und Bestands-
gebäude?


